### 国际社会点赞中国向海外伸出援手

# 同心战疫, 中国挺身而出

新冠肺炎疫情在全球持续蔓延。秉持人 类命运共同体理念,中国挺身而出,驰援海 外战疫。捐助抗疫医疗物资、派出医疗专家 团队、分享中国抗疫经验、积极推动国际合 作……中国用一系列行动为世界雪中送炭, 和各国同心战疫。

#### 中国物资纾解燃眉之急

"解燃眉之急!"德国之声电台网站报道 称, 4月4日, 一批来自中国的防疫物资包括 200万只口罩、30万套防护服,抵达德国首 都柏林。从4月6日开始,这批物资陆续被分 发到柏林的医院、疗养院、警局等机构。

疫情当前,面对全球防疫物资的巨大缺 口,中国克服困难,开足马力加快生产,持 续保障防疫物资供应。

据美国哥伦比亚广播公司报道,3月29 日,第一架载有应急医疗物资的飞机抵达美国 纽约。从3月底到4月初,这样的航班有22架 次。美国彼得森国际经济研究所刊文称,中国 的医疗物资出口给全球抗疫带来了希望。

据法新社报道,中国海关总署负责人表 示,"自3月以来,中国已向外国出口了近40 亿只口罩"。3月1日到4月4日,中国共验收 出口的主要疫情防控物资价值102亿元。

不仅出口,中国还力所能及地向世界多国 捐赠防疫物资。截至目前,中国政府已经或正 在向127个国家和4个国际组织提供包括医用 口罩、防护服、检测试剂等在内的物资援助。

据英国《金融时报》网站报道,美国纽 约州州长科莫4月4日晚表示,感谢中国企业 家马云及蔡崇信基金会向纽约捐赠260万只 口罩、17万个护目镜和2000台呼吸机及其他 防疫物资。美国总统特朗普此前表示,这些 捐赠"太重要了",将让美国抗击新冠肺炎疫 情的能力"发生很大改变"。

对全球采购商而言,中国医疗防护物资 不仅货源相对充足,而且质量更有保障。"中 国严把医疗防护物资质量关。"法国《世界 报》网站报道称,中国规定,本国企业如果 没有获得国内医疗器械产品注册证书,就不 能出口医疗防护物资。法国从中国收到的医 疗防护物资没有任何质量问题。

#### 中国专家奔赴多国抗疫

"非常感谢中国向意大利伸出援手。"意

大利卫生部副部长皮尔保罗,西莱里日前表 示,在抗击新冠肺炎疫情的艰难时刻,中国 政府派遣了多批医疗专家组赴意大利,提供 了宝贵的人道主义援助。

疫情在海外暴发以来,中国相继向多国 派出抗疫医疗专家组。

"中国专家组到伊拉克各个省份开展防疫 宣传与培训,令人尊敬。"日前,伊拉克卫生和环 境部长贾法尔·阿拉维表示,中国医疗专家组有 时甚至穿着防弹衣穿越安全形势紧张的地区。

目前,中国已累计向11国派出13批医疗 专家组,同150多个国家以及国际组织举行 了70多场专家视频会。毫无保留地与国际社 会分享抗疫信息,与全球100多个国家、10 多个国际和地区组织分享疫情防控和诊疗方 案等技术文件。

日本医疗治理研究所理事长上昌宏积表 示,科学数据和信息共享是国际合作的前提 和基础,中国负责任的做法有助于全球医学 发展和进步。

#### "中国担当"凝聚合作力量

为遏制全球疫情蔓延,中国一直是国际



4月10日,西藏自治区人民政府向尼泊尔捐赠抗击新冠肺炎疫情医疗物资交接仪式 在拉萨举行。捐赠的物资包括新冠病毒检测仪器、核酸检测试剂盒、病毒采样管、医用 防护服、N95口罩、测温枪、含75%酒精消毒湿巾等一批尼泊尔急需的抗疫物资。

本报记者 徐**驭尧**摄

交部发言人

驳斥美方涉

Ţ

组

织及涉台不当言论

合作的坚定呼吁者和践行者。

"中国承诺继续帮助世界。"俄罗斯《观 点报》报道称,在二十国集团领导人应对新 冠肺炎特别峰会上,中国国家主席习近平表 示,中方秉持人类命运共同体理念,愿同各 国分享防控有益做法, 开展药物和疫苗联合 研发,并向出现疫情扩散的国家提供力所能 及的援助。

瑞士《新苏黎世报》称,中国的对外援 助以及对全球携手抗疫的呼吁,深刻体现了 习近平主席提出的人类命运共同体理念的重 要性。

阿尔巴尼亚驻华大使贝洛尔塔亚表示, 在做好本国防控工作的同时,中国始终同世 界携手抗击疫情,为世界抗疫赢得了时间, 也为全球抗疫树立了典范。

## 4月12日起进京人员入住酒店 应持7日内核酸检测健康证明

本报北京4月10日电(记者贺勇)10日举行的北京市新冠 肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市文化和旅游局一级巡 视员周卫民介绍,12日起进京人员入住酒店需提供7日内核酸检 测健康证明,且全国健康通行码或北京健康宝认证为"未见异常" 状态,同时要按要求登记在京联系人,接受酒店健康管理。

周卫民表示, 当前, 首都疫情防控工作已进入常态化, 外 防输入、内防反弹的压力较大, 为把疫情防控网扎得更密更 牢,落实"应检尽检"要求,堵住所有可能导致疫情反弹的漏 洞,决定进一步严格进京入住酒店人员管控措施

酒店要严格落实疫情防控责任,检查旅客提供的核酸检测 健康证明并监督其如实填报入住信息,对旅客进行早晚体温检 测,密切关注旅客健康状况。公安部门要继续加大对虚假填报 信息和核酸检测健康证明造假等行为的查处力度, 严厉打击违

## 浙江绍兴专项招聘活动 近8000岗位面向湖北高校毕业生

本报武汉4月10日电(记者程远州)4月10日上午,浙江 绍兴面向湖北高校毕业生的专项招聘活动在武汉启动,495家 用人单位共提供7900余个岗位,以缓解湖北就业压力。据 悉,这也是武汉解除离汉通道管控后外地赴武汉的第一次集 中定向招聘。

绍兴市人力社保局局长黄奇凡介绍,本次招聘活动是绍兴 春季"人才专列"全国招聘的第一站,将拿出最多的就业岗 位,感恩英雄的湖北人民。此前,招聘活动工作组已经做了详 细调研,制定了涵盖86所武汉高校的毕业生人数、优势专业、 所在区块等信息的详细清单,并在包括76家上市公司和十大制 造业集群重点培育企业在内的495家企事业单位中征集了1967 个岗位、7908个招聘需求。

绍兴市人力社保局办公室主任王奋称,接下来将主要借助 当地政府主导的"淘岗网"公益性云上招聘平台开展线上招 聘,在武汉的86所高校进行"一校一招聘"活动,同时在几所 重点高校举办小规模精准招聘活动。

# 全国铁路实行二季度列车运行图

本报北京4月10日电(记者严冰)记者今天从中国国家铁 路集团有限公司获悉,4月10日零时起,全国铁路实行第二季 度列车运行图。

国铁集团相关部门负责人介绍, 调图后, 全国铁路旅客列 车达到4970.5对,较现图增加130.5对,运输能力有新的提升。 其中京张高铁运能再提高,每天日常线安排44对、周末线增开 7对、高峰线增开19对,运输能力较调图前得到较大提高。此 外,首开"川渝贵"省际环线动车组列车。充分发挥成都至重 庆高铁、重庆至贵阳铁路、成都至贵阳高铁连线成环的路网优 势,首次在成都、重庆、贵阳三地开行"川渝贵"省际环线动 车组列车3对,极大便利沿线群众出行。



春耕时分,南方电网广东广州增城供电局仙村供电所"先 舟"党员服务队来到增城区仙村镇沙头村,全面检查包括海光 农场在内的供电设施, 宣传安全用电、节约用电知识, 确保村 民、果农用电安全可靠。 高剑辉摄



# 欢迎回家!

北抗疫的177名医务人员举行欢迎仪式。当日,这批医务人 员隔离期满后准备回家。图为在欢迎仪式现场, 一个小女 乔启明摄 (人民视觉)

4月9日,贵州医科大学在贵阳市北京路校区为支援湖 孩手持国旗, 向医务人员致意。

据新华社北京4月10日电(记者温 馨)外交部发言人赵立坚10日对美国国务 院发言人涉世卫组织及涉台不当言论进行

据报道,美国国务院发言人9日称, 世卫组织在今年1月14日的声明中表示, 新冠肺炎疫情没有人传人的迹象,国际社 会未能得到台湾方面的信息,美对此深感

赵立坚在10日举行的例行记者会上回 答相关提问时说,新冠病毒对人类来说是 一种全新的病毒,有一个认识和研判的过 程,这是符合科学规律的。1月20日,中 国国家卫生健康委高级别专家组对外通 报,确认有人传人的现象。1月20日至21 日,世卫组织派团对武汉进行了考察,世 卫组织驻华代表高力博士21日表示,最新 信息显示,新冠病毒已经存在一定程度的 人传人现象。可以说,世卫组织在中方对 外确认出现人传人现象并进行实地考察的 基础上,第一时间发布了权威信息。任何 一个负责任的国家或机构都不会在不掌握 充分、有效证据的情况下就贸然下结论。

赵立坚说,美方称国际社会未能得到 台湾方面的信息,这种说法不符合事实。 "台湾同胞是我们的骨肉同胞,没有人比中 国中央政府更关心台湾同胞的健康福祉。 疫情发生后,中国国家卫生健康委及时主 动向台湾地区通报疫情信息。1月中旬,应 台湾地区相关部门请求,台湾地区医疗专 家到武汉进行了实地全面考察,并同大陆

专家进行了交流。台湾地区医疗专家对大陆方面的接待表达 了由衷感谢。"

赵立坚说, 世卫组织是由主权国家组成的联合国专门机

构, 台湾参与世卫组织等国际组织活动, 必须在一个中国原 则下通过两岸协商作出合情合理安排。根据中方同世卫组织 达成的安排,台湾地区设有《国际卫生条例》联络点,能 够及时获取世卫组织发布的全球突发公共卫生事件信息,台 湾地区发生的突发公共卫生事件信息也能够及时向世卫组织 通报。台湾地区的医疗卫生专家可以参加世卫组织相关技术 会议,有需要时世卫组织专家可赴台湾地区进行考察或提 供援助。这些安排都确保了无论是岛内还是国际上发生突 发公共卫生事件,台湾地区都可以及时有效应对。

#### 一名从美国纽约出发的旅客,3 月10日经中国香港转机,入境上海 虹桥机场,测温正常,无发病症 状。但在虹桥机场海关旅检一科关 员严密检测下,这名旅客新冠病毒

核酸检测结果为阳性。

当前,国内疫情防控形势持续向 好,境外疫情持续扩散蔓延。对此, 中国海关疫情防控工作的重心始终是 "外防输入",不断加大口岸卫生检疫 力度,严守国门第一防线。

#### 严守口岸检疫"主战场"

海关口岸一线是疫情"外防输 入"的主战场。针对新冠肺炎潜伏期 长、存在无症状感染者等情况,海关 总署对所有入境人员严格开展健康申 明卡核查、体温监测筛查、医学巡查, 严格实施流行病学排查、医学排查、实 验室检测排查,对判定的确诊病例、疑 似病例、有症状人员和密切接触者"四 类人员",一律按照有关规定移交地 方联防联控机制做后续处置。

据统计,3月19日以来,全国共有 31个直属海关涉及入境航班监管,共 监管入境航班2196架次,入境旅客 266941人次。随着境外疫情不断蔓延, 北京面临前所未有的输入性风险,机 场成为境外疫情阻击战的最前线。中 国民航局等五部委3月22日联合发布 公告, 调整目的地为北京的国际始发

# 外防输入,海关严守国门

本报记者 任 涛

客运航班从天津等12个指定第一人 境点入境,严防境外疫情向北京持续 输入,提升入境旅客的通关效率。

#### 科技助力海关检测

"嘀!"在机场海关出入境大厅,手 持扫描枪读取旅客电子健康申报码后, 海关关员马上可以在电脑上看到旅客 通过个人健康申报小程序报送的内容, 审核无异常后,旅客即可被快速放行。

据了解,自海关总署1月25日重 启出入境人员填写健康申明卡制度, 海关科技人员便紧急开发出入境人员 健康申明卡电子申报小程序, 并相继 推出网页版和APP版。

后方实验室检测也是战场。目前 全国海关检测能力由7000人份提升 至1.7万人份。此外,海关会同科技 部遴选出多项国内快检新技术,在口 岸现场验证试用。

### 依法防控保障抗疫

在严峻复杂的防境外疫情输入形

势下,仍有少数入境人员怀着侥幸心 理,采取各种手段拒绝、不如实申报 健康状况,还有一些入境人员故意隐 瞒发病情况、境外旅行史, 甚至有入 境人员采取吃退烧药等方式降低体 温,掩盖发热症状,故意逃避海关卫 生检疫试图蒙混过关,人境后被确诊 为新冠肺炎。通过法律途径震慑这些 违法犯罪行为,显得尤为重要。

3月16日,海关总署与最高法、 最高检、公安部、司法部联合发布 《关于进一步加强国境卫生检疫工作 依法惩治妨害国境卫生检疫违法犯罪 的意见》, 意见明确了刑法第332条 规定的妨害国境卫生检疫罪6类适用 情形和定罪量刑标准,加大对不实申 报、隐瞒疫情、伪造情节等违法犯罪 行为的法律震慑和惩治力度。

#### 链接▶▶▶

### 海关决定对医用口罩等实施出口检验

# 据新华社北京4月10日电

(记者刘红霞)海关总署10日发 布公告,决定自当天起,对医用 口罩等11类物品实施出口商品 检验。

公告说, 为加强医疗物资 出口质量监管,按照《中华人民 共和国进出口商品检验法》及其 实施条例,海关总署决定自本公

告发布之日起,对"6307900010" 等海关商品编号项下的医疗物 资实施出口商品检验。

公告附件显示,公告涉及医 用口罩、医用防护服、红外测温 仪、呼吸机、医用手术帽、医用 护目镜、医用手套、医用鞋套、 病员监护仪、医用消毒巾、医用 消毒剂等11类医疗物资。